

На вечернем приеме жители махалли к нему обращаются по любому вопросу, возникшему в хитросплетении житейских перекрестков. Вот осталась женщина одна с двумя малышами. Муж — в заключении. Алиментов от него не получает. Первый запрос результатов не дал. Значит, на следующее утро Гани-ака идет в исполнительные органы района, прояснить ситуацию. Ну а пока суд да дело, махалинский сход принял решение выделить матери двух малышей денежное пособие.

... Вот уходит очередной посетитель. Вроде бы можно поговорить со следующим, но дверь внезапно отворяется, и с порога летит фраза: «А вы не забыли?». Нет, Гани-ака не забыл. Не забыл, найти себе силы улыбнуться и снова повторить все сказанное. Главное — чтобы человек ушел со спокойной душой.

Откуда у председателя на протяжении трех лет хватает терпения и здоровья вот так вести прием посетителей?

— Со здоровьем, кстати, неважко... — отвечает Гани-ака. — Сердце пошаливает. А вот терпения мне, действительно, не занимать. Я же тридцать лет работаю в аэропорту, авиационным техником. Если надо было, множеством раз проверять одну и ту же техническую позицию, прежде чем звучало «доброе» на вылет самолета.

Но терпение терпением, а нужен еще и дар, даже жар душевный, чтобы все события в махалле, все стороны ее жизни, все, что в ней происходит, и что могло бы происходить, стало и частью своего существования. Ведь у махалинского схода хватает забот на все этапы жизни человека.

Готовится свадьба. Надо помочь молодым — слов нет. И актив махалли «Хислат» договаривается с мебельной фабрикой, чтобы молодоженам продавали мебель по опто-

Эффективность реформ

От новой продукции — до новых технологий

Первые рабочие дни нового года для коллектива АО «Асбобоз» прошли в хорошем трудовом ритме. Впрочем, основа этого была заложена значительно раньше. Несмотря на сложную ситуацию с сырьем, материалами, здесь сумели найти выход из затруднительного положения, завязав новые контакты с поставщиками, сохранить трудоспособный коллектив.

— Завод сейчас работает успешно, потому что его специалисты не чужды инициатива, предпринимчивость, стремление как можно быстрее преобразиться на новые рыночные реалии, — рассказывает Ниер Насретдинович Галиудинов, председатель правления АО «Асбобоз». — Судите сами. Еще недавно по бывшему Союзу вкупе действовали 26 инструментальных заводов, каждый из которых выпускал определенную номенклатуру. В сутки изготавливались 40 тысяч единиц инструментов. Узбекистан из них потреблялся всего 3 процента. Когда связи были нарушены, у нас начали расти запасы изготовленных изделий. Необходимо было срочно принимать меры.

Выходом стала частичная персонализация производства. И с этим непростым делом коллектив справился за полгода, самостоятельно изготовив технологическую линию и начав выпуск очень ходового товара — замков. Первая пробная партия была совсем небольшой, но теперь ежемесячно изготавливается до нескольких тысяч на весных, кодовых замков. Готовятся к производству и новые изделия. Вся эта продукция, выпускаемая исключительно из местного сырья, находит своего потребителя, в том числе и во многих строительных организациях города.

А в коллективе пошли дальше. Решено не закупать, а самостоятельно изготавливать пуллеры для тех же замков. Проработали вопрос о поставке оборудования с одной немецкой фирмой, отгрузка которого начнется совсем скоро. На очереди же — изготовление гвоздей. Изучив потребность в сварочных электродах, планируют взяться и за это дело. А пока изучаются соответствующие технологии знаменитого Киевского института имени Патона, прорабатываются новоиспеченные поставки необходимого оборудования, сырья.

— Но было бы неверно счи-

тить цене. Фабрика ничего не пригрывает, а молодая семья выигрывает, да еще как.

И печальный ритуал похорон одиноких людей — тоже забота схода.

Но это, так сказать, заботы традиционные. А рыночная экономика подкидывает но-

возможности. Например, мы могли бы открыть пирожную, мастерскую по производству сырьевого кирпича. Главное — поставить дело так, чтобы оно было на выигрыш и пользу схода. Уже нашел спонсоров, которые устроили нам замечательный плюв. Получился подлинный хашар — не только совмест-

Управляемся сами

Улыбнись входящему и посади для него вишневый сад

Под воздействием жизненных недоразумений человек подвергается стрессу. Под воздействием стресса становится непоморально говоривым. Можно трижды, можно десять раз повторить одно и те же или разные слова утешения, дать двадцать советов, исчеркать целый лист адресами, а человек все не унимается. Здесь впору взорваться или заскучать от беспокойного посетителя. Но Гани-ака Махамадалиев, председатель схода махалли «Хислат», вновь с улыбкой, с вниманием, с искренней сердечностью выслушивает жалобу. Речь его переплетается успокаивающими: «Все будет хорошо! Вот увидите! Выбросьте это из головы — плохими мыслями только быстрее накличите беду!»

А между этими успокаивающими словами следуют точные консультации — что предпринять, куда и кому обратиться. Одновременно делает председатель пометки и для себя — назавтра ему предстоит походы по адресам тревог и забот его посетителей.

Большинство задачи, которые надо решать быстро и умело. Например, трудовая занятость молодежи.

— Есть, — улыбается Гани-ака, — может, немного пока, но есть, что рассказать.

Есть договоренность с реставрационно-строительной фирмой «Мусавир», что пятеро наших парней будут осваивать под началом мастеров фирмы искусство резьбы по гипчу. Они уже там учатся, работают и, кстати, имеют хороший заработка. Через некоторое время появится в «Мусавир» следующую группу ребят для обучения и работы. Махалля помогает фирме своими молодыми руками, фирма махалли — опытом, а вместе — продолжаем традицию добра нашего ремесла. Плохо ли?

Но это — лишь начало. У любой махалли есть немалые

возможности. Например, мы могли бы открыть пирожную, мастерскую по производству сырьевого кирпича. Главное — поставить дело так, чтобы оно было на выигрыш и пользу схода.

Заботы, заботы... Просто налезают одна на другую. Но зато какая радость, какое чу-

лое выходит днем объявляли хашар. Во время этих хашаров, в которых принадлежали участники немалое количество жителей махалли, мы забетонировали столбы ограды, выкопали ямы, посадили саженцы, убрали все вокруг. А склад нашел спонсоров, которые устроили нам замечательный плюв. Получился подлинный хашар — не только совмест-

проценте не выполняется. Может быть, здесь помогло бы распоряжение городских властей, чтобы нотариус не оформлял договор купли-продажи недвижимости без справки махаллинского схода?

Но регулярную помощь со стороны спонсоров тоже расчитывать не приходится. Вот

почему такая радость, когда

своими руками, своими силами

удается решить одну из

проблем насущного своего бытия. Впрочем, не на таких ли

— упрямых, решительных,

умелых, предприимчивых —

и земля держится?

Одна из таких — член актива махалли, председатель женсовета, обаятельная Мусаллям Азимова. Педагог, выпускница № 24, преподает в начальных классах, и у самой дома — пятеро детей. Кажется, откуда время? Время на то, чтобы раз в месяц организовать для всех женщин махалли поездку в театр имени Хамзы, подготовить тюхонку к празднику, гасить семейные скорби.

— В семье, где часто собираются, я хожу по несколько раз. Выслушиваю все стороны. Иногда даже мелочи приходится обсуждать с главой семьи, с хозяйкой дома. Но зато потом скорби не возобновляются.

В нашей махалли свадьба — не редкость. И Мусаллям взяла на себя смелость ходить в ЗАГСе о выездной регистрации брака. Ей пошли на встречу. Теперь молодые расписываясь прямо у праздничного стола. Людям удобно, а нашей Мусаллям еще одна радость от сделанного доброго дела.

А на подходе — уже другое. Изготовление настоящих туркменских ковров! Сказка? А Мусаллям уже нашла ткацкую станок и преподавателя будущих курсов — мастера-кузнец туркмен. Дело — за помещение.

Вот так и живет махалля «Хислат» — со своим умом, своими силами, своей смекалкой. И жить ей долго.

В. ГОЛУБЕНЬКИЙ.

ная работа, но и общий праздник.

Может быть, от всего этого: от душевного дара председателя, от дружной жизни махалли — проявление подросткового хулиганства в «Хислате» — ведь немыслимо.

На базар идти — далековато. Махалинский сход добился, чтобы недалеко от махалли открыли самсахину.

Где срочно отремонтировать обувь, если прямо на дороге подметка отлетела? На

одной ноге за три квартала прыгать? Сход позабылся.

В махалле заботятся о порядке, благоустройстве и чистоте. Летом на дверях учатся с деньгах насущных. Есть положение, по которому один процент от стоимости продаваемой недвижимости должен перечисляться сходу. Это было бы значимым помощником.

Вот так и живет махалля «Хислат» — со своим умом, своими силами, своей смекалкой.

И жить ей долго.

В. ГОЛУБЕНЬКИЙ.

«Я живу среди добрых людей»

Очень трудным был жизненный путь Диором Хашимовой. Но она никогда не любит рассказывать об этом, предпочитает говорить о хороших людях...

Не имея определенного призыва, неумелым новичком пришла в 1974 году Диором в типографию журнала «В одном строю». Но с первых же дней она, несмотря на молодость и то, что имела двух маленьких детей, отнеслась к порученному ей участку со всей ответственностью. А ра-

ботать Диором начала переплетчиком — по специальности трудной и не совсем женской.

Я раньше была очень робкой, — рассказывает Ди. Хашимова. — Но когда пришла в типографию, я сразу почувствовала себя, как в родной семье. Меня очень приветливо встретили, дали работу, обучили специальности.

Вот уже 22 года, как Диором Хашимовой бесменно работает в типографии, но уже в качестве мастера цеха. Будучи уже сама наставником,

она обучила переплетному делу немало молодежи. И всегда, принимая в цех нового несмышленого паренька или девочку, с гордостью называет своих учителей — Мамеда Артариджиевича, Лилю Бабенкову, Серифиму Кудинову (кстати, обучившую Диором азбуку Брайля), Абдуманона Фаттахова, Виктора Шустака...

— Я очень благодарна судьбе, что живу среди добрых, хороших людей. В этом — мое счастье. С. ПАВЛОВ.

вство полноты не зря прожитого дня (или дней, или месяцев), когда что-то получается. Вот был вопрос у жителей махалли «Хислат»: где купить самсу? На базар идти — далековато. Махалинский сход добился, чтобы недалеко от махалли открыли самсахину.

Где срочно отремонтировать обувь, если прямо на

одной ноге за три квартала прыгать? Сход позабылся.

В махалле заботятся о порядке, благоустройстве и чистоте. Летом на дверях учатся с деньгах насущных. Есть положение, по которому один процент от стоимости продаваемой недвижимости должен перечисляться сходу. Это было бы значимым помощником.

Вот так и живет махалля «Хислат» — со своим умом, своими силами, своей смекалкой.

И жить ей долго.

В. ГОЛУБЕНЬКИЙ.

Пятно?! Нет проблем!

Любая женщина знает, как велико огорчение от случайных пятен на одежде, которые иногда упрямо не хотят исчезать. Еще обидней, если вещи дорогие. В таких случаях следует обратиться к специалистам в службу быт-товаров. Таким, например, как

мастер цеха химчистки дома быта «Узбекистан» Гулам Юлдашев. Более двадцати лет работает он здесь, и за это время научился успешно «колдовать» над любыми пятнами. И, конечно, приятно, когда заказчики, получая свои очищенные от

пятен, освеженные костюмы, пальто, пиджаки, благодарят за оказанные услуги.

Г. САФАРОВА.
НА СНИМКАХ: мастер Г. Юлдашев и гладильщица А. Шукрова.

Фото У. УСМАНОВА.

и на выигрыш и пользу схода. Уже на следующий день в ЗАГСе о выездной регистрации брака. Ей пошли на встречу. Теперь молодые расписываясь прямо у праздничного стола. Людям удобно, а нашей Мусаллям еще одна радость от сделанного доброго дела.

А на подходе — уже другое.

Изготовление настоящих туркменских ковров! Сказка? А Мусаллям уже нашла ткацкую станок и преподавателя будущих курсов — мастера-кузнец туркмен. Дело — за помещение.

Вот так и живет махалля «Хислат» — со своим умом, своими силами, своей смекалкой.

И жить ей долго.

В. ГОЛУБЕНЬКИЙ.

одном приемном пункте нет прейскурантов стоимостью портной склотори, а для их работников главной стала торговля всеми видами винно-водочных изделий, пива. Не редкими остаются и случаи разбавления пива водой. Я сталкивалась с этим в пункте по улице Оккурган, на квартале II-4. Неужели в Ташикенте не хватает магазинов и ларьков по продаже винно-водочных изделий? Да они есть везде, так зачем заниматься их продажей? И основная задача — услуги населению по сбору склотори и отправке ее заводам-изготовителям.

Н. СЕРГЕЕВ.

одном приемном пункте нет прейскурантов стоимостью портной склотори, а для их работников главной стала торговля всеми видами винно-водочных изделий, пива. Не редкими остаются и случаи разбавления пива водой. Я сталкивалась с этим в пункте по улице Оккурган, на квартале II-4. Неужели в Ташикенте не хватает магазинов и ларьков по продаже винно-водочных изделий? Да они есть везде, так зачем заниматься их продажей? И основная задача — услуги населению по сбору склотори и отправке ее заводам-изготовителям.

Если сравнять стоимость ремонта двигателя в авторемонтной мастерской и у «слесаков», то различия в сроках будет, пожалуй, не значительной, а вот в качестве труда мастеров — существенной. Поэтому не случайно некоторые владельцы машин прибегают к капитальному ремонту двигателя вновь возвращаясь к «мастеру» для устранения дефектов.

Но, несмотря на это, водители предпочитают производить ремонт двигателя и другие виды ремонта на участнике. Дело в том, что в АРМ владельцы машины приходят охранять свою автомашину, а не ремонтировать ее. Поэтому не происходит ремонта двигателя и других видов ремонта на участнике. Дело в том, что в АРМ владельцы машины приходят охранять свою автомашину, а не ремонтировать ее. Поэтому не происходит ремонта двигателя и других видов ремонта на участнике. Дело в том, что в АРМ владельцы машины приходят охранять свою автомашину, а не ремонтировать ее.

Возникает вопрос: какие пути можно использовать для выявления кустарей-одиночек или групп лиц, занимающихся незаконной трудовой деятельностью? Решить эту проблему несложно. Для этого необходимо работникам налоговой службы посетить неохраняемые автостоянки (частные гаражи).

Сомнений нет, разнообразные виды услуг наследственности необходимо, надо расширять и полидивидуальную деятельность,

Их наградила Родина

В поисках истины

Его коллеги говорили, что награда — медаль «Шухрат» — он воспринял с достоинством. Мягко отблагодарил за внимание друзей по работе. Тактично извинился, мол, спешу на лекции, и со своим видавшим виды объемистым портфелем степенно пошел в аудиторию. Заполненная до предела любознательными студентами просторная комната ждала его — заведующего кафедрой биологического факультета Ташкентского государственного университета Альберта Ивановича Гагельганса. Ибо знала — не будет прописных истин и скучного монотонного чтения шаблонных текстов. А состоится захватывающий рассказ о любимой науке — биологической физике.

А.И.Гагельганс говорит логично, с литературными сравнениями, приводит яркие исторические и повседневные примеры. Его негромкий голос покоряет аудиторию. Одни внимательно слушают, стараясь запомнить сказанные. Другие старательно конспектируют лекции. Скучающих и равнодушных нет.

Более любознательные залывают подчас к нему в кабинет, где все стелажи с книгами, широкий стол с кипой бумаг, испещренных формулами, плякательных диаграммы сразу располагают к работе ума. Он принимает всех, с одной лишь оговоркой: говорить не хором, а взвешено и аргументировано. Праздна, встретиться с Гагельгансом мне удалось лишь после нескольких неудачных попыток. Доцент факультета Мария Заираева сказала: «Альберт Иванович у нас «хавронок». Застать его можно с утра». На дальнейшие расспросы его воспитанница ответила: «Человек интеллигентный. Разговорчивый ли? Смотря о чём и на какую тему? То же самое повторяли на кафедре и остальные.

Увидев фото Гагельганса на факультетской доске почета — прямой внимательный взгляд, твердый подбородок, — подумал: «Видать, суровый». И так хотелось обмануться в этом предположении. Ведь Гагельганс — ученик славного академика Гринберга. А Ипполит Иванович приобрел широкую известность не только своими фундаментальными трудами, но и простотой обращения с людьми любого ранга. И, к счастью, оказалось, что научил тому же и своих учеников.

Живёт Альберт Иванович в академгородке. До университета путь неблизкий, но в дороге можно размышлить о повседневности бытия, проигрывать в уме будущие рефе-

ративные статьи (потом они легче ложатся на бумагу), обдумывать предстоящие опыты.

Мой визит к профессору получился внезапным. Извинился и заверил Альberta Ивановича, что отниму у него всего минут пятнадцать. Однако минуты проговорили более часа. Немного о науке, а больше о том, что «прекрасное есть жизнь» и что, в общем, «ничто не ново под луной». И все же, главный след на нашей матушке-планете оставляют архимеды. И да здравствуют они, ищащие истину, целящие ее дороже своих личных желаний и благополучия.

— Мне удивительно везло на встречи с большими учеными и высоконравственными людьми, — начал свой рассказ Альберт Иванович. — В 1961 году поступил в ТашГУ. В общежитии места получали снастичники, остальные ютились по частным квартирам. Имел смелость обратиться в комиссию, но только благодаря тогдашнему ректору университета академику А.С.Садыкову получил место в общежитии. При этом Абйт Садыкович сказал: «Парень неплохой. Надеюсь, оправдает наше доверие». Через два года по ходатайству декана Кафедры Наджимова, Альберт Иванович устроился на кафедру «Хаэвонок». Застать его можно с утра». На дальнейшие расспросы его воспитанница ответила: «Человек интеллигентный. Разговорчивый ли? Смотря о чём и на какую тему? То же самое повторяли на кафедре и остальные».

Увидев фото Гагельганса на факультетской доске почета — прямой внимательный взгляд, твердый подбородок, — подумал: «Видать, суровый». И так хотелось обмануться в этом предположении. Ведь Гагельганс — ученик славного академика Гринберга. А Ипполит Иванович приобрел широкую известность не только своими фундаментальными трудами, но и простотой обращения с людьми любого ранга. И, к счастью, оказалось, что научил тому же и своих учеников.

Живёт Альберт Иванович в академгородке. До университета путь неблизкий, но в дороге можно размышлить о повседневности бытия, проигрывать в уме будущие рефе-

ративные статьи (потом они легче ложатся на бумагу), обдумывать предстоящие опыты.

Мой визит к профессору получился внезапным. Извинился и заверил Альберта Ивановича, что отниму у него всего минут пятнадцать. Однако минуты проговорили более часа. Немного о науке, а больше о том, что «прекрасное есть жизнь» и что, в общем, «ничто не ново под луной». И все же, главный след на нашей матушке-планете оставляют архимеды. И да здравствуют они, ищащие истину, целящие ее дороже своих личных желаний и благополучия.

— Мне удивительно везло на встречи с большими учеными и высоконравственными людьми, — начал свой рассказ Альберт Иванович. — В 1961 году поступил в ТашГУ. В общежитии места получали снастичники, остальные ютились по частным квартирам. Имел смелость обратиться в комиссию, но только благодаря тогдашнему ректору университета академику А.С.Садыкову получил место в общежитии. При этом Абйт Садыкович сказал: «Парень неплохой. Надеюсь, оправдает наше доверие». Через два года по ходатайству декана Кафедры Наджимова, Альберт Иванович устроился на кафедру «Хаэвонок». Застать его можно с утра». На дальнейшие расспросы его воспитанница ответила: «Человек интеллигентный. Разговорчивый ли? Смотря о чём и на какую тему? То же самое повторяли на кафедре и остальные».

Увидев фото Гагельганса на факультетской доске почета — прямой внимательный взгляд, твердый подбородок, — подумал: «Видать, суровый». И так хотелось обмануться в этом предположении. Ведь Гагельганс — ученик славного академика Гринберга. А Ипполит Иванович приобрел широкую известность не только своими фундаментальными трудами, но и простотой обращения с людьми любого ранга. И, к счастью, оказалось, что научил тому же и своих учеников.

Живёт Альберт Иванович в академгородке. До университета путь неблизкий, но в дороге можно размышлить о повседневности бытия, проигрывать в уме будущие рефе-



Студентом увлекся изучением

биологической мембранны — митохондрии, вырабатывавшей после поглощения пищи энергетическую валюту.

Она позволяет всему живому размножаться и продолжать свою род.

В 1979 году защищил кандидатскую. Через два года вместе с академиком Ялкином Холматовичем Туракловым выпустили книгу «Термодинамические гормоны», где обобщен опыт по исследованию щитовидной железы, играющей заметную роль в жизнедеятельности животных и человека.

Книга также издана на английском языке в Нью-Йорке. Лондоне. Ее данные позволили разработать новые лекарства против опасного заболевания, характерного для Центральной Азии, особенно в полупустынных районах.

Вместе с академиком Бек-Айбековичем Ташмухамедовым в Ташкенте также опубликовали труд «Активный транспорт ионов через биологические мембранны», благоприятно встретивший научной общественностью Республики и получивший известность за рубежом. В 1982 году защищил докторскую диссертацию. Как вспоминает Людмила Стоцкая, — это была ее первая работа, о своем родном доме, Узбекистане, крае, где она обрела признание.

Но а благодарили обстоятельства, стоявшими на пути к ее успеху, она получила однаждцать. Свой ценный вклад в становление молодых специалистов вносят профессор Улугбек Закирханов, Мирходжаев, доцент Махмуд Касымов, ассистент Фа-

мы работаем для людей, ради них.

... Кабинет кафедры давно

стал для него родным. С Б.-А. Ташмухамедовым, ныне

пенсионером, возглавлявшим в течение ряда лет кафедру биофизики, встретившим и будущем. Что проку вспоминать прошлое? Хотя она, конечно, питает своими живительными соками идеи текущих дней. Тишина кабинета зорко охраняют учёных изучением щитовидной железы, играющей заметную роль в жизнедеятельности животных и человека.

Учеников себе он тоже подбирает толковых: Батыра Сагдуллаева, Андрея Абрамова, Венера Камбарову и других.

Из них должны получиться настоящие исследователи. Мечтает о создании института биофизики. Дверь в него должна быть открыта только для звезд.

Возможно, вполне осущест-

вимия мечты, ведь незави-

симость позволит больше внима-

ния уделять подготовке

научных кадров. Об этом при-

случае говорил и своим

западным коллегам на недав-

нем международном симпо-

зиуме в Югославии. Расска-

зывал он о своей работе, о

своем родном доме, Узбе-

кистане, крае, где он обрел

признание.

Но а благодарили обстоя-

тельства, стоявшими на пути

к ее успеху, она получила

однаждцать. Свой ценный вклад

в становление молодых специ-

алистов вносят профессор Улугбек

Закирханов, доцент Махмуд

Касымов, ассистент Фа-

тима Умарова, старший науч-

ый сотрудник Анатолий Тон-

ких и другие.

Творчески, уважая

и выслушивая мнения кол-

легов, руководит кафедрой Гагельганс. Авторитет его неза-

рекаем.

Учеников себе он тоже

подбирает толковых: Батыра

Сагдуллаева,

Андрея Абрамова,

Венера Камбарову

и других.

Из них должны полу-

читься настоящие исследователи.

Мечтает о создании ин-

ститута биофизики. Дверь в него должна быть открыта только для звезд.

— В годы учебы в Красно-

рском театрализованном училище я

думала, что если и стану актри-

сой, то только театральной,

— рассказывала Людмила Стоцкая.

— И, приехав после окончания

училища в Хабаровский театр

имени ленинского комсомола,

я с головой окунулась в твор-

ческий процесс. Это был 1971

год.

На сцене Хабаровского теат-

ра Людмила Иванова играла в

пьесах А.Островского, М.Горько-

, К.Гольдфельда, А.Арбузова,

А.Сыланская...

За пять лет ра-

боты в Самаркандском русском

театре драмы им. А.Чехова

Людмила Стоцкая приобрела

популярность. Встреча с режис-

сером А.М.Гринбергом оконча-

тельно определила ее судьбу.

Именно в этом человеке

Людмила Стоцкая обрела свое

театрально-

го

человека.

— Работу с А.М.Гринбергом

была

одна из

лучших

в жизни.

— Работа с А.М.Гринбергом

была

одна из

лучших

в жизни.

— Работа с А.М.Гринбергом

была

одна из

лучших

в жизни.

— Работа с А.М.Гринбергом

была

одна из

лучших

в жизни.

— Работа с А.М.Гринбергом

была

одна из

лучших

Вестерний курьер

«Я НЕ ДУМАЛ, ЧТО СТОЮ ТАК ДЕШЕВО!»

Этот случай заставил всю Америку недоуменно покачать головой. После 22 лет брака 40-летняя Ким Кей Перизи из Риверсайд (штат Огайо) наняла убийцу, чтобы прикончить любимого мужа Стефана. Ей хотелось на выигрышные в лото три миллиона долларов понежиться с любовником без помех. Но этот план расстроил сын Любовник тут же ее бросил, но муж всех удивил, заявив: «За исключением этого случая, она всегда была доблестной женой и материей. Мы по-прежнему любим друг друга». Единственное, что рассердило Стефана — это низкая цена, которую жена заплатила убийце, — всего 500 долларов. «Я, собственно, думал, что стою дороже», — заявил он.

Друзья во вследствие объяснили обоих сумасшедшими. Супруги не возражают. «Любовь — это и есть состояние безумия», — говорят они.

СЧЕТНОЙ ПАЛОЧКЕ — 30 ТЫСЯЧ ЛЕТ

В экспозиции каменного века Шымкентского музея погибла необычный экспонат. Это тонкий отщеп из хрупкого камня — алебастра, не использовавшегося, по данным учёных, в качестве орудий труда или охоты. Его возраст относится к III тысячелетию до нашей эры, он был найден в пещере У шабас (Малый Карагата) на севере области. Вся ценность необычной находки заключается в том, что на отщепе обнаружено десять черточек-написок. Поскольку никаких следов обработки отщепа не имеется, специалисты обмыли его пришли к выводу, что это — древнейшая счетная палочка, найденная на территории Казахстана.

«БЕЛЫЙ АИСТ» — «САМОЗВАНЕЦ»

На центральном рынке Кишинева можно приобрести по вполне дешевым ценам коньяк «Белый аист» и шампанское.

Несмотря на неоднократные предупреждения, что, покупая на рынке алкогольные напитки по дешевой цене, рискуешь наяву попасть на подделку, народ рискует и, как правило, проигрывает. Напитки с чужим названием, например, — в ектордесе среди фальсифицированных напитков. Проверки раз за разом показывают, что ни штрафы, ни всенародные «бичивания» не останавливают мошенников. «Белый аист», который не соответствует стандарту, встречается не только на столичных рынках, подделка вывозят и за пределы республики. Специалистытверждают, что марке изделия нанесен большой урон. А между тем фальсификаторы не останавливаются на достигнутом. Теперь они взялись за шампанское, которым, как и коньяками, славится Молдавия. Недавно арестованная очередная партия игристого вина в 2840 бутылках. Но торговцы популярными напитками выгодно, несмотря на все меры наказания. А стремление к выгоде не могут остановить такие соображения, как честь торговой марки. Так что, покупая молдавский коньяк или шампанское, будьте внимательны: подделка возможна.

А ЧТО ЖЕ БУДЕТ В ГОД КРЫСЫ?

Клошар Пьер Люпер мирно проводил свои дни, вблизи свалки города Сен-Дени д'Анже. Проблем ни с кем не было, ни с одеждой у него не было. Однако свалка чуть не сделяла его каек.

Однажды под вечер Пьер обходил свои «владения». Вдруг из-за кучи мусора на него выбежала огромная крыса необычного окраса — темно-серая с большими белыми пятнами. Скорее всего, крыса-мутант. Она яростно набросилась на Клошара. Пьер бросился бежать, стал звать на помощь. И она явилась в лице полицейской патрульной машины. Полицейский метким выстрелом уложил серую тварь. Столь случаев рассказала французская газета «Фигаро».

ДОИСТОРИЧЕСКОЙ ЯЧНИЦЫ НЕ ЖЕЛАЕТЕ?

В китайской пустыне Такла-Макан с давних пор находятся ящики доисторических ящеров. В горячем и сухом песке они отлично сохранились, хотя их скрупили и окаменели.

Местные жители путем длительной тепловой обработки размягают скруплю, уделяют ее. А соде ржимое засаливают и подают к столу. Еще не было случая, чтобы кто-нибудь отравился этими доисторическими ящерами.

В местных ресторанах цена таких необычных блюд чрезвычайно высока. Иногда она раза пятьдесят. Это значит, что каким-то счастливчикам удалось отыскать в пустыне крупную кладку ящер. Это и неудивительно: с амка ящера-пернатозавра откладывала за один раз до двух тыс. яиц, заключает китайская газета «Чайна геральд».

НАЧНИ С Я БЛОКА

Давно замечена связь, тех или иных недугов с диетой человека. Очередную лепту в разработку этой темы внесли врачи-диетологи Всемирного института медицинских наук.

Всего лишь одно яблоко в день — и можно забыть о многих болезнях. Это известно. У же гигианта на сей счет даже есть поговорка. Но индийские ученые установили, что-то более конкретное. Так, если съедать по яблоко перед каждым приемом пищи, то вас никогда не побеспокоят ангину, повышенное кровяное давление, а стима и рак толстой кишки. Для избавления от хронических болезней рекомендуется полностью отказаться от мясных пищи и есть только фруктовые салаты, борщевилье и яичную кашу, пить чай, настоящий на травах. Да, я того, чтобы оградить себя от множества других болезней, желательно вегетарианскую диету сопровождать упражнениями йоги и медитаций.

«СПЯЩАЯ КРАСАВИЦА»

Самое древнее зерно не лотоса, которое находилось в состоянии «анабиоза» 12-88 лет, удалось прорастить ученым из Калифорнийского университета в Лос-Анджелесе, сообщили журналистам «Американ» из «органа офтальмологии».

Несколько зерен растения были предоставлены американским ученым еще в 1982 году пекинскими ботаниками, которые обнаружили их на дне высохшего озера, где лотосы когда-то выращивались буддийской общиной для религиозных обрядов. Специалисты Калифорнийского университета исследовали структуру оболочек семян их химический состав и с помощью радиоизотопного метода установили возраст. Самому старому из них оказалось 1288 лет, двум другим — 684 и 755 лет. «Просто невероятно, что зерно могло «просто» тысячу лет, и даже зеленый росток за четыре дня», — сказала признанная авторитетом в эксперименте ученым-ботаником Джейн Шен-Ми Хэлер. Другой специалист университета, биохимик Стивен Г. Кларк, считает, что зерна сохранились в прекрасном состоянии благодаря их толстой и прочной оболочке, хорошо защищающей от воды и воздуха, а также особому ферменту, за медленному химическим процессам старения. Этот фермент широко распространен в природе, в том числе и в человеческом организме. Поэтому, как считают, С. Кларк, дальнейшее изучение семян лотоса позволит лучше понять процессы с тарения и восстановления и заглянуть в тайну долголетия живых организмов, включая человеческий.

БЕСПЛАТНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ

К необычным методам рекламы своей продукции прибегли некоторые в турецкие производители женской одежды.

Карты магнитные сувениры, блузок и брюк, отправляемых в Европу, они в качестве «сувенира» кладут презервативы и пакетик

цветочных семян.

Рекламный подарок, кроме того, как бы несет европейцам и два символических послания. Первое должно напомнить, что в бедных развивающихся странах отмечается стремительный рост населения. Второе — привлечь внимание к бережному отношению турок к природе.

Первая крупная партия снабженной такими «сувенирами» женской одежды получила положительные отзывы на европейских рынках.

ПРАПРАБАБУШКА ГОНДОЛЫ

Доисторическая деревянная пирога, бороздившая воды озера Брачано 8000 лет назад, впервые выставлена для всеобщего обозрения в Римском историко-этнографическом музее.

Уникальное судно длиной 12 метров было выдолблено из цельного дерева, стало сенсационной находкой для археологов всего мира, когда летом прошлого года его извлекли из ила и песка с глубины 10 метров со дна озера, расположенного в 50 км от итальянской столицы. Вместе с пирогом удалось найти много материальных свидетельств далекой культуры периода неолита: примитивные орудия сельского хозяйства и рыбной ловли, предметы быта и даже игрушки.

Корабль из прошлого установлен «на вечную стоянку» в центральном зале музея в огромном стеклянном аквариуме, точно в таком виде, как его обнаружили водолазы. Рядом в отдельной витрине демонстрируется маленькая терракотовая модель пироги, выполненная древним обитателем первобытного рыболовного селения, что было расположено на берегу озера Брачано. Эти находки во многом изменили традиционные представления ученых о возрасте и местоположении стоянки неолита на территории Апеннин.

ДОМ НА КОЛЕСАХ

Если бы Книга Гиннеса регистрировала мировые достижения по части человеческого, проведенных одним пассажиром в общественном транспорте, у 78-летней уроженки канадского города Эдмонтон Джин Нимес, наверное, не было бы сильных конкурентов.

Каждый день около пяти часов утра она выходит из своей комнаты в доме для престарелых и, наступив палкой дорогу, — Нимес почти ослепла — бредет к автобусной остановке. Она никогда не опаздывает к первому автобусу и возвращается в свое жилище с последним. Так продолжается уже много лет, с тех пор, как Нимес похоронила мужа. Ни детей, ни других родственников у нее нет.

В автобусе она занимает место непосредственно сзади водителя, чтобы было с кем поговорить, когда в салоне нет или почти нет других пассажиров. Она не только знает всех водителей по имени, знает многое об их семьях, но и узнает их по голосам. И они хорошо относятся к старой женщине и иногда дают ей чай-небудь. Самое яркое воспоминание последних лет у Нимес — это когда один из них пригласил ее в свою семью на рождественский ужин.

Много лет назад нынешняя «вечная» пассажирка сама водила трамвай по улицам Эдмонтон и даже несколько лет работала таксистом. Хорошие были времена, с мужем прожили душа в душу 32 года. Но в последние годы он тяжело болел, несколько лет был привован к постели. Джин ухаживала за ним, и работу пришлось бросить. Ездila в больницу, а возвращаясь в пустой дом было невмоготу, вот и стала коротать время в автобусах, делилась своими горестями с пассажирами. Себе ребяташек. Пассажиры же обычно приветливы, здороваются, рассказывают много интересного, а главное — слушают.

Нимес меняет маршруты — хочется новых впечатлений, а оплачивать проезд ей как функционально слепой не нужно. Она знает наперечет все городские автобусы, но есть у нее свои любимицы, как-то по-особому уютные. «Мой кадиллак», — с гордостью говорит о таких Джин.

ДОИСТОРИЧЕСКОЙ ЯЧНИЦЫ НЕ ЖЕЛАЕТЕ?

В китайской пустыне Такла-Макан с давних пор находятся ящики доисторических ящеров. В горячем и сухом песке они отлично сохранились, хотя их скрупили и окаменели.

Местные жители путем длительной тепловой обработки размягают скруплю, уделяют ее. А соде ржимое засаливают и подают к столу. Еще не было случая, чтобы кто-нибудь отравился этими доисторическими ящерами.

В местных ресторанах цена таких необычных блюд чрезвычайно высока. Иногда она раза пятьдесят. Это значит, что каким-то счастливчикам удалось отыскать в пустыне крупную кладку ящер. Это и неудивительно: с амка ящера-пернатозавра откладывала за один раз до двух тыс. яиц, заключает китайская газета «Чайна геральд».

УСЛЫШАННЫЙ АНЕКДОТ

Два зеркала разглядывают друг другу:
— Ты что-нибудь видишь?
— Не, а ты?

— И я ничего не вижу.
— Не понимаю, и что это женщины часами рассматриваются в нас...

— Моя жена так обрадовалась, когда узнала, что водка опять сильно подорожает.
— Ну, ее можно понять!

— Ха, она думает, что я теперь буду меньше пить. Дудки!

Это она будет меньше есть.

— Моя жена так обрадовалась, когда узнала, что водка опять сильно подорожает.

— Ну, ее можно понять!

— Ха, она думает, что я теперь буду меньше пить. Дудки!

— Погодите, я сейчас вам покажу, как я могу...

— Мама, ты помнишь ту вазу, которую в нашей семье передавали из поколения в поколение? Так вот, мое поколение ее разбило.

— В Америке объявили конкурс на лучший анекдот длиной в слово. Победителем оказался солдат, приславший следующее: «Я подлил ноги учителю...»

— А остальные 99% остались без награды.

— Вы не знаете, где теперь живет Абрамович?
— В Париже.

— А это далеко от Одессы?

— Пять тысяч километров, не меньше.

— Боже, какая глупыш!

— Вы не знаете, где теперь живет Абрамович?

— В Париже.

— А это далеко от Одессы?

— Пять тысяч километров, не меньше.

— Боже, какая глупыш!

Зам. главного редактора Л. Л. ПАК.

СПОРТ

Гимнастика

Красиво, как балет

Гимнастику любят все. За гармонию, за недоступность, за выразительность. Просто за красоту, наконец. С некоторых пор спортивная гимнастика, строгая и трудная, та, которая обходится без ленточек и обруча, стала претерпевать кое-какие изменения.

В канун Рождества училище олимпийского резерва провело в своих родных стенах спортив-шоу, собрав воедино в этот день своих лучших учеников.

Необычность этого представления состояла в том, что впервые этот жесткий и художественный необычный вид спорта был театрализован. Исполнительницы были в костюмах и гриме, в номере существовал сюжет, героини входили в образ, прямо фигуру катание без коньков. Те же арбитры, те же параллельные оценки, что же получается?

На Кузнецова, увидев на Кубке мира, как просто и доступно американцы могут пропагандировать этот вид спорта, придавая ему самые интересные зрелищные формы, заразились этой идеей и привезли ее в Узбекистан. Таким образом, существует теперь, с позволения сказать, такая «неогимнастика», только в двух странах мира — США и Узбекистане.

Соревнования, на которых мне довелось присутствовать и которые по сути явились первым дасточкой в популяризации этого вида спорта, проходили живо, самобытно и темпераментно. Чувствовалось, что новообразование интересно и самим девочкам. Просто диву даешься: благодарят каким?

Словно из прошлого дарят? Невысокие, склонные к веселым выступлениям и «размазаные» от волнения спортсмены.

«Артисты» из «Динамо» (директор Ф. Поляков) спортивные артисты — прыгали и кудыкали на бревнах и брусьях, как узоры на яблоках.

Все это было не смысла, а изюминка, которая вспыхнула в гимнастах. Словно из прошлого дарят?

Спортивные артисты из «Чусовитина» (директор А. Григорьев) выступали в костюмах и гриме, в номере существовал сюжет, героини входили в образ, прямо фигуру катание без коньков. Те же арбитры, те же параллельные оценки, что же получается?

Словно из прошлого дарят?

Словно